

ИЗВЕСТИЯ

№102

(31285)

7 июня 2023

Среда

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

02 Битые части

Попытки наступления ВФУ захлёбываются третий день подряд



06 Доказательства пены

Власти просят начать внеплановые проверки пивного бизнеса

08

Трое с лодки

Почему Трусова, Щербакова и Косторная не попали в сборную



04 Сдачи надо

Арендное жильё за год подешевело на 15%

Диверсия случившегося

Какими будут последствия прорыва плотины Каховской ГЭС

Массовой эвакуации Новой Каховки из-за разрушения плотины Каховской ГЭС не понадобится — основная часть жителей покинула город ещё осенью в ходе перегруппировки войск с херсонского направления, сообщили источники «Известий». Из-за затопления на всей территории Новокаховского городского округа введён местный режим ЧС. Мэр города Владимир Леонтьев заявил, что причиной повреждения стали удары по ГЭС со стороны Украины, и назвал произошедшее террористическим актом. Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков также подчеркнул: речь идёт о преднамеренной диверсии. Эксперты прогнозируют, что уровень воды может понизиться в течение 72 часов — сейчас он достигает 12 м. В том, какой ущерб прорыв плотины может нанести региону, повлияет ли произошедшее на снабжение водой Крыма и скажется ли на ходе СВО, разбирались «Известия».

О разрушении верхней части Каховской ГЭС в Херсонской области стало известно утром 6 июня. Как сообщил глава администрации Новокаховского городского округа Владимир Леонтьев, это произошло из-за серии ударов со стороны украинских войск минувшей ночью.

— Было несколько попаданий в два часа ночи в верхнюю часть ГЭС, где непосредственно находятся задвижки, и её снесло, — сказал он «РИА Новости», заявив, что считает произошедшее террористическим актом.

В итоге пострадавшие конструкции ГЭС разрушились под давлением воды, продолжается нерегулируемый сброс воды, говорится в заявлении администрации Новокаховского городского округа.



Власти региона заявили, что к разрушению ГЭС привели обстрелы со стороны украинских террористов

В НОМЕРЕ

- Зелень в Магаданской области оказалась дороже мяса 02
- Какие проблемы накопились между Парижем и Берлином 03
- Кто встал во главе самой бедной страны ЕС 03
- Россияне втрое сократили инвестиции в сложные продукты 05
- Как хотят урегулировать рекламу о банкротстве 04
- Учёные придумали способ тренировать двурукость у хирургов 06
- Сериал «Кумир» назвали худшим шоу года 07
- Почему «горчичник» умел подавлять Понтуса 08
- Чем закончатся стыковые матчи за право играть в РПЛ 08

МНЕНИЯ

- Германия преследования
Политолог Юлия Мельникова — зачем ФРГ отправляет корабли в Южно-Китайское море 03
- Улетел, не обещал вернуться
Искусствовед Сергей Уваров — почему творчество Илья Кабакова сегодня особенно актуально 07

ISSN 0233-4356
770233435009 30123

Заключение из правил

Белорусским брендам выделят больше места на полке

Евгения Перцева

Квоту на российской полке помимо наших товаров получат белорусские бренды, локализованные в РФ. Об этом говорится в новом варианте законопроекта депутата Татьяны Бущук, работу над которым курирует Минпромторг. Более того, парламентарий предполагает, что вслед за непродуктовыми категориями доля коснётся и продуктов. Торговля против такого подхода, ведь некоторые категории товаров в стране не производятся и введение квот для отечественных изготовителей может сократить ассортимент в магазинах. Есть и риски для белорусских производителей подпасть под санкции в случае размещения производства в нашей стране, говорят эксперты.

Автор законопроекта о российской полке депутат «Единой России» Татьяна Бущук заявила, что к отечественным товарам относятся белорусские бренды, которые граждане этой страны изготовили на территории РФ. Тогда как международные торговые марки, локализовавшие своё производство в стране, по-прежнему находятся за рамками этого определения. Это следует из документа, с которым ознакомились «Известия». Татьяна Бущук коротко пояснила изданию, почему в контур отечественных товаров включили продукцию ближайшего соседа: «Белоруссия — союзное государство».

Предполагается, что нормы о российской полке вступят в силу 1 марта 2024 года. С этого момента квоту получат непродуктовые категории: бытовая химия, одежда, косметика и другие. А уже на втором этапе регулирование

могут распространить и на продукты питания, следует из пояснительной записки. Когда это может случиться, в документе не указано.

В пояснительной записке автор отметила, что российская полка сделает отечественные товары более конкурентоспособными, а также подстегнёт развитие локальной промышленности. Минпромторг курирует разработку проекта, это же ведомство позже определит квоту для каждой категории.



БЕЗ РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ СБЫТА

РОССИЙСКИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛИ В МАССЕ СВОЕЙ НИКОГДА НЕ СМОГУТ СНИЗИТЬ ЦЕНУ, ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО И СТАТЬ ПО-НАСТОЯЩЕМУ КОНКУРЕНТОСПОСОБНЫМИ НА ВНУТРЕННЕМ И МИРОВОМ РЫНКАХ

Ранее в Минпромторге «Известиям» пояснили, почему в РФ необходим законопроект о квотировании полки. Дело в том, что сейчас иностранные и отечественные производители имеют одинаковые возможности на рынке, хотя международные имена более сильные с точки зрения продвижения. Поэтому они обошли наши торговые марки и доминируют на полке.

Утверждение личности

Квалифицированные подписи можно будет получать за границей

Валерий Кодачиков

Россияне смогут получать за границей квалифицированные электронные подписи, позволяющие дистанционно продавать недвижимость, участвовать в судебных процессах, оформлять кредиты и так далее. Об этом «Известиям» рассказали в структурах «Ростеха». Этот вопрос действительно прорабатывается, речь пока идёт о странах ЕАЭС, подтвердили в Минцифры. Технические препятствия для реализации проекта нет, зато

во многих случаях такая практика позволит избежать излишней бумажной волокиты, считают эксперты. В перспективе получать российские подписи смогут и иностранные граждане, не исключают представители ведомства и участники рынка.

До конца 2023 года россияне, находясь за границей, смогут получать квалифицированную электронную подпись на сертифицированном USB-носителе. Об этом на конференции «Цифровая индустрия промышленной России» (ЦИПР) «Известиям» расска-

зал гендиректор дочернего предприятия «Ростеха» «РТ-Проектные технологии» Олег Менжинский.

По его словам, проект прорабатывается совместно с Минцифры и Россотрудничеством. Планируется, что первой страной, где можно будет получить носитель с такой подписью (фактически специальную криптозащищённую флешку), станет Белоруссия. В ближайшей перспективе речь идёт о семи-девяти странах — каких именно, Олег Менжинский кон-

Ракетный тур

Россия исходит из того, что ДСНВ не существует

Валентин Логинов

Россия больше не рассматривает СНВ-3 как существующий договор, заявили «Известиям» дипломатические источники. Впрочем, собеседники добавили: Москва не разрывает отношений с Вашингтоном и готова налаживать, если соответствующая инициатива поступит от американской стороны. США, формально не приоткрывая дверь для переговоров, существенно урезали свои обязательства над вооружениями, пока продолжается конфликт на Украине, однако не исключают, что к соглашению, ко-

торое придёт на замену СНВ-3 после 2026 года — тогда он официально перестанет действовать, удаётся подключить Китай и другие страны.

Москва исходит из того, что двустороннего российско-американского Договора о мерах по дальнейшему сокращению и ограничению стратегических наступательных вооружений (СНВ-3) больше не существует. Об этом «Известиям» рассказали российские дипломатические источники.

— Этого документа для нас не существует, — отметил один из собеседников. При этом источники добавили: Россия не разрывает отношений с США и готова их налаживать, если соответствующая инициатива поступит от американской сто-



Валентин Логинов / Известия